
ХЕРСОНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

ФАКУЛЬТЕТ ІНЖЕНЕРІЇ ТА ТРАНСПОРТУ 
 

 

КАФЕДРА ЕНЕРГЕТИКИ, ЕЛЕКТРОТЕХНІКИ І ФІЗИКИ 
 

 

 

 

 

Пояснювальна записка 

 
до дипломної роботи 

 першого (бакалаврського) рівняосвіти  
 

на тему: Інтелектуальний зарядний пристрій для акумуляторів різного типу і 

напруги. 

 

 

 

Виконав: студент 4 курсу, групи 4ЕЛ 

спеціальності 141.Електроенергетика,  

електротехніка та електромеханіка 

освітньо- 

професійної 

програми 

 ( код і назва спеціальності) 

 Електротехніка та 
електротехнології  

  
 (назва ОПП) 

Соловйов М. В. 
(прізвище та ініціали) 

Керівник  к.т.н., доц. Баганов Є. О.  

  (прізвище та ініціали) 

Рецензент  к.т.н., доц. Новіков В.О.  
  (прізвище та ініціали) 

 

 

 

Херсон – 2021 



РЕФЕРАТ 

 

Дипломна робота на тему «Інтелектуальний зарядний пристрій для 

акумуляторів різного типу і напруги» включає в собі пояснювальну записку 

та графічну частину. Пояснювальна записка містить 56 сторінок формату А4, 

24 рисунки, 4 таблиці, 10 електронних слайдів та 25 використаних джерел.  

Дмпломна робота присвячена розробці автоматизованого зарядного 

пристрою на основі сучасної елементної бази.  

Об'єктом дослідження є зарядний пристрій. Предметом дослідження 

виступає можливість створення універсального автоматизованого зарядного 

пристрою для заряджання акумуляторів різних типів. Метою даної дипломної 

роботи є розробка апаратної та логічної частини зарядного пристрою для 

забезпечення можливості роботи з різними типами акумуляторних батарей.  

Було проведено теоретичний аналіз та порівняння існуючих схемних 

рішень імпульсних зарядних пристроїв. Спроектована електрична 

принципова схема, на основі якої розроблена друкована плата зарядного 

пристрою, налаштування готового пристрою. 

За допомогою двох цифрових мультиметрів моделі Richmeters RM102 

та Richmeters RM219 було налаштовано друковану плату та зафіксовані 

значення вихідних параметрів зарядного пристрою, а також цифровим 

осцилографом моделі DSO Fnirsi Pro спостерігалися параметри вхідних та 

вихідних електричних сигналів.  

Проведений аналіз умов безпечної експлуатації світлодіодних ламп, 

описано основні характеристики штучного освітлення та його види. 

Розраховано та вибрано світлодіоду лампу для освітлення офісного 

приміщення з класом робіт високої точності. 

Ключові слова: силові транзисторні ключі, зарядний пристрій, драйвер, 

мікросхема, операційний підсилювач, трансформатор гальванічної розв’язки, 

широтно-імпульсний модулятор. 



 

РЕФЕРАТ 

 

Дипломная работа на тему «Интеллектуальное зарядное устройство для 

акумуляторов разного типа и напряжения» включает в себя пояснительную 

записку и графическую часть. Пояснительная записка содержит 56 страниц 

формата А4, 24 рисунка, 4 таблицы и 25 использованных источников. 

Дипломная работа посвящена разработке автоматизированного 

зарядного устройства на основе современной элементной базы. 

Объектом исследования является зарядное устройство. Предметом 

исследования выступает возможность создания универсального 

автоматизированного зарядного устройства для подзарядки аккумуляторов 

различных типов. Целью данной работы является разработка аппаратной и 

логической части зарядного устройства для обеспечения возможности 

работы с различными типами аккумуляторных батарей. 

Был проведен теоретический анализ и сравнение существующих 

схемных решений импульсных зарядных устройств. Спроектированная 

электрическая принципиальная схема, на основе которой разработана 

печатная плата зарядного устройства, настройки готового устройства. 

С помощью двух цифровых мультиметров модели Richmeters RM102 и 

Richmeters RM219 было настроено печатную плату и зафиксированы 

значения выходных параметров зарядного устройства, а также цифровым 

осциллографом модели DSO Fnirsi Pro наблюдались параметры входных и 

выходных электрических сигналов. 

Проведенный анализ условий безопасной эксплуатации светодиодных 

ламп, описаны основные характеристики искусственного освещения и его 

виды. Рассчитана и выбрана светодиодая лампа для освещения офисного 

помещения с классом работ высокой точности. 



Ключевые слова: силовые транзисторные ключи, зарядное устройство, 

драйвер, микросхема, операционный усилитель, трансформатор 

гальванической развязки, широтно-импульсный модулятор. 
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ВСТУП 

 

На сьогоднішній день розвиток нашого суспільства знаходиться на 

такому етапі, коли постійно збільшується кількість самохідних транспортних 

засобів, різних гаджетів, портативної електронної техніки, які оснащені 

акумуляторними батареями, велика частина побутових споживачів зіткнеться 

з необхідністю обслуговування і зарядки своїх  акумуляторних батарей. 

Акумулятори починають мати все більш важливе значення в сучасному 

житті кожного з нас. Швидкий та бурхливий розвиток електроніки робить все 

більшу кількість побутової техніки портативною, з'являються нові пристрої, 

зростає потреба в переносних пристроях. Поширення акумуляторів в побуті 

повсюдно, без них не було б телефонів для зв’язку та портативних 

комп'ютерів. Вимоги до надійності та енергоємності акумуляторів з кожним 

роком все більш зростають [1]. 

На даний час виробництво акумуляторів стало завдавати меншої шкоди 

навколишньому середовищу, тому що обмежується виробництво токсичних 

акумуляторів, замінюючи їх менш шкідливими. Зараз багато власників 

кишенькових гаджетів та іншої портативної техніки відмовляється від 

одноразових батарейок на користь акумуляторів такого ж розміру. Хоч такий 

крок і пов'язаний з покупкою зарядного пристрою, але вигоду від заміни 

одноразових батарейок акумуляторами важко недооцінити – необхідність 

покупки зарядного пристрою окупається економією на батарейках. 

Швидке вдосконалення елементної бази призвело до появи великої 

кількості зарядних пристроїв, здатних виконувати велику кількість функцій: 

заряд та розряд за алгоритмом, тренування, балансування, вимірювання 

ємності акумулятора і ступеня його розряду й інше. Зарядні пристрої швидко 

вдосконалюються, стрімко дешевшають, проте універсальні зарядні пристрої, 

які призначені для заряду декількох принципово різних електрохімічних 

систем мало поширені в силу складності схематичного рішення пристрою та 

своєї високої ціни [2]. 



Об'єктом дослідження є зарядний пристрій. Предметом дослідження 

виступає можливість створення універсального автоматизованого зарядного 

пристрою для заряджання акумуляторів різних типів. Тому метою даної 

дипломної роботи є розробка апаратної та логічної частини зарядного 

пристрою для забезпечення можливості роботи з різними типами 

акумуляторних батарей. 

Виходячи із мети дослідження, було поставлено наступні задачі: 

1. Провести теоретичний аналіз та порівняння існуючих схемотехнічних 

рішень імпульсних зарядних пристроїв.  

2. Розробити електричну принципову схему та друковану плату 

універсального зарядного пристрою. 

3. Провести дослідження режимів роботи та відповідне налаштування 

зарядного пристрою. 

4. Визначити межі застосування розробленого приладу. 

5. Розробити заходи з забезпечення нормативних умов проведення 

високоточних робіт на робочому місці. 
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